Тема. Виды тканей.

Цели урока: 
-Познакомить детей с миром тканей. 
-Научить определять хлопчатобумажные, льняные ткани по внешнему виду, на ощупь, по разрыву и характеру горения нитей. ----Развивать мышление учащихся. 

-добиться понимания учащихся, что без этих знаний в современной жизни нельзя
-воспитывать коммуникативные умения
Наглядные пособия: коллекция образцов тканей, коллекция «Хлопок», «Шерсть», «Шелк», «Лен», «Натуральные и химические волокна».
Ход урока.

1. Организационный момент.

-проверка отсутствующих учащихся;
- подготовка рабочих мест

2.  Актуализация опорных знаний
Ткань – это текстильное полотно, полученное на ткацком станке переплетением перпендикулярно направленных нитей. Исходя из звучания слов, очевидно, что ткань и ткацкий станок связаны неразрывно. И все, что производится на ткацком станке, является тканью.

Слово «текстиль» происходит от латинского слова «textere», что означает «плести». Слово «textus» переводится как материя, плетеное полотно. Таким образом, становится понятно, что материал, созданный при помощи переплетения нитей либо волокон, можно назвать текстилем, а тканый материал называют тканью. К более общему термину «текстиль» относятся и нетканые материалы, состоящие из волокон, например, войлок. Также к текстилю относятся трикотажные материалы (они не ткутся, а вяжутся на специальных станках) и современные нетканые полотна типа неопрена, целлюлозных материалов, синтетических материалов из ПЭ, ПУ, ПВХ и т.д.
3.Открытие новых знаний.                                                              Классификация тканей                                                                              Помимо деления на тканые и нетканые материалы, существует еще множество признаков, по которому можно классифицировать ткани.
По цвету: однотонные (различных цветов и оттенков) и цветные (с принтами и рисунками). Ткани с рисунками в свою очередь делятся на ткани, рисунок на которые нанесен при помощи набивки, выткан различными типами нитей основы и утка, либо нанесен при помощи специальной обработки полотна.
По составу: ткани делятся на натуральные, искусственные и синтетические. Основу натуральных тканей составляют природные волокна растительного либо животного происхождения (шерсть различных животных, волокна растений, секрет насекомых). К искусственным относят ткани, волокна которых искусственно созданы из натуральных материалов, например, вискоза (искусственный материал из натуральной целлюлозы). К синтетическим тканям относят те, которые созданы из продуктов нефтехимии.

По назначению: существуют ткани широкого спектра применения (например, тонкая хлопковая ткань белого цвета может быть использована для пошива женской блузки, постельного белья, легких занавесок, подкладки для кружевной юбки, детского сарафана или защитной прокладки для фильтра в вентиляторе) и ткани для определенных целей: для пошива пальто, для костюмов, для спортивной одежды, для детской одежды, для специальной униформы (например, костюмы пожарных) и т.д.

По фактуре поверхности: ткани бывают гладкие, матовые, блестящие, рыхлые/шершавые, ворсистые, с рельефным рисунком или орнаментом, в объемными декоративными элементами, кружевные, прозрачные и т.д.

По свойствам: ткани могут быть легкими (для отдыха и летней одежды), плотными теплыми, водоотталкивающими, гигроскопичными, ветроустойчивыми и т.д.

Такие свойства, как поверхность и качество определяются составом волокна. Сырье можно разделить на 3 категории:

1. Натуральные. Волокна естественного происхождения, производятся, как правило, из растений, как лен, хлопок и конопляная ткань. Выделяются и материалы иного природного происхождения, как шелк и шерсть. Одежда из природного волокна считается премиальной. Ткань неоднородная, состоит из сотен мелких ниточек. Волокна состоят из пор, наполненных воздухом.

2. Искусственные. Также имеют природное происхождение. Отличием выступает метод производства ткани из переработки дерева. Но целлюлоза обладает гипоаллергенными качествам, на ощупь приятна, схожа с хлопком.

3. Синтетические. Производится из разных видов пластика, как полиэстер, нейлон, полиэтилен.
Натуральные материалы

Из-за своего природного происхождения, они высоко ценятся. Пористая структура позволяет коже дышать, гипоаллергены, практически не вызывают раздражения

Основные достоинства материала:

1. Проницаемость воздуха. Они не вызывают прения тела, так как воздух может свободно попадать под ткань. Даже плотно запеленав ребенка пеленкой, он не перегреется и будет комфортно себя чувствовать.

2. Проникновение влаги. Часто спортивные футболки делают из хлопчатобумажных волокон. Они хорошо впитывают влагу, отводя ее от тела.

3. Гигиенические качества.

4. Прочность. Порвать ХБ сложно, поэтому в качестве одежды для детей она хорошо подходит.

5. Легкость в уходе. Даже сложновыводимые пятна легко выстирываются в обычной стиральной машине.
Синтетические ткани

Синтетическими тканями называют материалы, изготовленные из продуктов нефтеперегонки и каменного угля. Изначально одежда производилась из одного полиамида. Сейчас есть несколько основных видов пластиков, которые используются в одиночку или при добавлении в натуральные составы.

Достоинства синтетики:

1. Прочность и износоустойчивость. Пластик сам по себе обладает высокой прочностью. В отличие от натуральных тканей, нить цельная, не состоит из массы волокон.

2. Легкость ухода и скорость высыхания. Синтетика не склонна к впитыванию жиров и красителей. Поэтому даже масляное пятно можно легко вывести с помощью различных растворителей. Пластик высыхает очень быстро. Постирав одежду вечером, к утру она будет полностью сухой.

3. Сминаемость. Основное отличие пластика от хлопка или льна – он не мнется. Даже будучи смятой долгое время в шкафу, футболку или рубашку достаточно расправить.

4. Устойчивость к УФ лучам. Одежда не выгорает, на ней не образуются пятна или подтеки.

5. Цена. Пластик стоит меньше, в сравнении с натуральной шерстью или хлопком.
4.Практическая работа.  Тема. Сравнительная характеристика натуральных и синтетических тканей.
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5. Итоги урока и оценки выполненной работы.
6. Домашнее задание. Напишите сообщение о профессиях, связанных с производством тканей.
